

## 斗法

UEFA  
EURO 2016  
FRANCE

## 2016欧洲杯专题



法国淘汰冰岛之后，本届欧洲杯四强已经全部产生，分别是上半区的葡萄牙、威尔士，下半区的德国和法国。如果说德、法两强晋级四强早在大家意料之中，葡萄牙和威尔士就给人带来惊喜了。有人说这是“半江瑟瑟半江红”，还有人说这是“一半是海水，一半是火焰”，还有人说“这不就是《倚天屠龙记》里的明教四大法王吗”。

本报特派记者 李志刚 7月5日发自法国

## 紫衫龙王

古老传说，白龙代表了撒克逊，而红龙则是威尔士。最后红龙击败了白龙，意味着威尔士击退撒克逊，这其实是威尔士在心理方面“独立”于英国尤其是英格兰的根源所在。本届欧洲杯，首次晋级决赛圈的“红龙”威尔士成为最大黑马，他们一举杀进四强，堪称“红得发紫”，又有几分神秘色彩，“紫衫龙王”自然是相当贴切。

## 威尔士 VS 葡萄牙

约战里昂 (北京时间7月7日03:00)

《倚天屠龙记》之中，仅仅记载当时排定四大法王座次之时，“鹰王”“狮王”“蝠王”皆是男儿，故此让“龙王”这一“女儿身”坐了首位，并未提及“龙王”与“蝠王”的法力高下。这与现实中威尔士与葡萄牙之争极为相像。由于威尔士晋级大赛机会寥寥，虽然同处欧洲，两队历史上也仅有三次交锋，葡萄牙两胜一负占据优势。这一次两队约战里昂，葡萄牙的C罗与皇马队友威尔士的贝尔狭路相逢，无论胜负，都将是江湖中一桩美谈。

## 青翼蝠王

“青翼蝠王”韦一笑神出鬼没，以其轻功独步天下，而在欧洲足坛，葡萄牙偏处一隅，也逐渐形成自己独特的技战术风格。平平平平平！本届欧洲杯踢了三场小组赛，两场淘汰赛，葡萄牙在90分钟的时间里都是取得平局，但他们却能够奇迹般地成为第一支杀进四强的球队，这的确很罕见。“罕见”常常意味着为世人不容，但无论是韦一笑还是葡萄牙，我行我素，显然并不太在乎外界的看法。

光明顶法王聚首  
法兰西倚天屠龙

## 金毛狮王

法国著名汽车品牌标致用“狮子”来作商标，在中国早就深入人心，据说这源自其创建人别儒家族的徽章——别儒的祖先曾到美洲和非洲探险，在那里见到了令人惊奇的动物“狮子”，因此就用狮子作为本家族的徽章。“狮子”雄浑霸气，不怒自威，恰好是本届欧洲杯东道主法国队的真实写照。

本版图片东方IC供图

## 法国 VS 德国

掐架马赛 (北京时间7月8日03:00)



## 白眉鹰王

德国国徽以土黄色盾牌为背景，背景上是一只黑色的雄鹰，雄鹰的喙和两爪为红色。据考证，这一雄鹰图案的渊源可追溯到12世纪曾经统治过普鲁士、后成为德国王室的霍亨索伦家族。自古以来，德国人对雄鹰的崇敬都是虔诚而深沉的。而德国队队服的经典“底色”是白色，其现任队长施魏因斯泰格，同样被岁月染白了双鬓，但好在，锐利依然。

德国与法国的半决赛将在马赛打响，一方是2014世界杯冠军，一方是风头正劲的东道主，两者实力相差在毫厘之间，非要预测高低，有点伤感情，咱们还是回顾一下《倚天屠龙记》里的一些话语吧。在里面，“金毛狮王”谢逊曾经言道：“这就是了，倘若殷教主在此，我自忖武功最多跟他半斤八两……”这里面的“殷教主”指的就是“白眉鹰王”殷天正，“鹰”“狮”之分，大家想必明了。